Az A pontban hdzott e érintén a B cstcs vetiilete legyen B’, a C cstcsé C’, a BC oldalt felezé M ponté M.
A BC oldal forgasabol keletkezs vetiilet dltaldban csonka kup palastja. Ennek felszine

F =n(BB +CC")-BC =2« MM - BC.
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Vizsgalatunkndl elsGsorban a haromszog BC' = a oldala dllandonak tekintends. Ha BC' = a, az r sugard kor
alland6 hosszisagn hirja, akkor ennek M felezGpontja az adott k korrel koncentrikus kort ir le. A k' kornek az e
érintére merdleges atmeérGje a k' kort oly My, My pontokban metszi, melyek koziil az M az e-t6l legtavolabb, My a
legkozelebb van.

Ha mar most a BC' = a oldallal szemben hegyes szog fekszik, o < 90°, akkor M M’ és igy F legnagyobb értéke
akkor all el6, ha M az M;j-ben van és M, = A. Ekkor az ABCA egyenlGszari és

Frox =21 M1A-BC =7 a%otg%.

Ha a BC = a oldallal szemben tompaszdg fekszik, ez 180° — a; akkor M M’-nek és igy F-nek is minimuma 4ll elg,
ha M = M; és igy My = A. Az ABCA egyenlGszari és most

Foin = 27 - MaA - BC - ma’tg g

A forgasi feliilet a két hataresetben hengerpalast.
Ha pedig o = 90°, ekkor a = 27; az a oldal felez6pontja mindenkor a kér O kdzéppontja és MM’ = OA = r,

F =21 r-2r=4r’n,

azaz ekkor a felszin &llandoé.
Amint latjuk, a forgasi feliilet maximumarol allandéo BC' = a esetén akkor lehet sz6, ha ABC olyan egyenlGszara
haromszog, amelynek az alappal szemben hegyes szoge van. Jelolje T' ezen haromszog teriiletét, akkor

Frax =27 M1 A - BC = 47T.

A korbeirt egyenlGszaru haromszogek kozott azonban az egyenlGoldali haromszogé a legnagyobb; ennek értéke
37“2\/3

. Eszerint
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max(Fiax) = 47

3r2/3
T4\/_ = 3r’mV/3.

Ezen forgési felszint akkor kapjuk, ha A a korbe irt egyenld oldali haromszog egyik csucsa.
Jakab Kdroly (VIIL. o. magantanuld, Kalocsa.)

Jegyzet: Ha az a hosszisagu hur « keriileti szoghoz tartozik, akkor a = = 2rsin « és

o o o
2 cotg — = 1672 sin 3 cos> 3

!
Frax = 7Ta2c0tg ) = 47r? sin
« L. i1:
Legyen 5 =% és vizsgaljuk az

y = sinx cos®
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Ha o <907, 2 < 45 esth <cotg§.

2BC mindenkor a k' kér érint6je. Ha B (vagy C) az A-ba esik, akkor a forgasfeliilet kup palastja lesz és ennek felszine: wa
Koénnyen igazolhato, hogy ha a < 90°, akkor

2 sina.

tg < < sina < cotg <
— Sin « CO —_—.
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fiiggvény valtozasat, ha 0 < z < 45°. Els¢ differencidlhanyadosa
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y' = cos’ x — 3sin? x cos? = cos® 2(cos? x — 3sin® x) = 0,

1) ha cos? = 3sin® z azaz cotg’z = 3. Ekkor z = % =30°, a = 60°;

2) ha cos®’z =0, z = & 90°, o = 180°. Ezt az esetet kizartuk!

A 2) eset azt jelentené, hogy az ABCA az A pontba zsugorodik 6ssze és F' = 0.
™

Az 1) esetben y' az x = — helyen pozitiv értékekbsl megy at negativ értékekbe; itt y-nak maximuma van. Ezen

esetben az ABCA egyenlGoldalua és
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max(Fay) = 16772 - 3 3 = 3v/3mr2.
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